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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmm, Millî Eğitim Bakanı Sayın Yusuf Tekin tarafından Anayasa’nın

98’inci ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü’nün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri uyarınca

yazılı olarak yanıtlanmasını arz ederim.

ÖZTÜRK

Bursa Milletvekili

Son yıllarda çeşitli tarikat ve cemaatlerin, eğitim kurumlan, öğrenci yurtları, vakıflar ve

özel kurslar aracılığıyla çocuklar ve gençler üzerinde örgütlü ve sistematik bir biçimde nüfuz

kurmaya çalıştığına dair çok sayıda iddia kamuoyuna yansımıştır. Özellikle kamusal denetime

tabi olmayan özel yurtlar, okul dışı kurslar ve protokolle girilen okul faaliyetleri aracılığıyla

dini yapılanmaların eğitim sistemine yerleşmesi, laiklik ilkesineve pedagojikilkelereaykırıbir

durum yaratmaktadır. Bu durum, çocukların zihinsel ve sosyal gelişimini olumsuz

etkileyebileceği gibi, gelecekte oluşabilecek radikalleşme eğilimlerine de zemin hazırlayabilir.

Bu bağlamda:

1. Türkiye genelinde Millî Eğitim Bakanlığı’na bağlı kurumlar dışında faaliyet gösteren

özel öğrenci yurdu, demek yurdu veya vakıf yurdu sayısı kaçtır?

2. Bu yurtlann kaçı tarikat, cemaat veya dini yapılanmalarla doğmdan ya da dolaylı

ilişkilidir? Bu konuda yapılmış bir denetim çalışması mevcut mudur?

3. Bakanhğımz ile dini içerikli faaliyet yürüten vakıf ve demekler arasında imzalanmış

protokol sayısı kaçtır? Bu protokollerin içeriği kamuoyuyla paylaşılmış mıdır?

4. Devlet okullarında çocuklara yönelik yapılan faaliyetlerde herhangi bir dini

yapılanmanın görevlendirdiği kişiler aktif olarak yer almakta mıdır?

5. Eğitim kurumlarmda pedagojik formasyonu olmayan kişilerin, öğrencilere yönelik ders

dışı faaliyetlere katılması yasal mıdır?
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6. Dini yapılanmalann çocuk haklarına, laik eğitime ve kamu denetimine aykırı şekilde

faaliyet yürüttüğünün tespit edilmesi halinde Bakanlığınız hangi yaptmmları

uygulamaktadır?


